

ОСВІТА ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ

2. Кольцова М. М. Двигательная активность и развитие функций мозга ребенка. – М., 1973. – 143 с.
3. Кольцова М. М. Ребенок учится говорить. – М., 1979. – 192 с.
4. Звідки взявся марблс, що цікавого про це знаєте? [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://sashka.iatp.org.ua/sashka/igra/mbs.htm>
5. Центр Остеопрактики [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://osteodoc.ru/sujok.htm>

Сагач Г. М.*

ДЕЛО ВЕРЫ ВИТА ПАЦАЛАЯ, ИЛИ ХРИСТИАНСКОЕ ВИДЕНИЕ ЗНАКОВ СОВРЕМЕННОСТИ

*«И поднимет знамя народам
дальним, и даст знак живущему
на краю земли».*

(Ис.54:26)

*«Я свет миру; кто последует
за Мною, тот не будет ходить во
тьме, но будет иметь свет
жизни».*

(Ин. 8:12)

Братская славянская Словакия открыла сердцу и духу моему нетленные сокровища веры, надежды, любви, софийности в старинном и уютном г. Пряшеве, точнее, в Пряшевском университете в г. Пряшеве, на Православном богословском факультете (декан – профессор доктор Ян Шафин). Милостью Божией, осенью 2015 г. я провела открытую лекцию студентам и профессорско-преподавательскому составу университета, после которой неожиданно для себя получила в дар от автора из Братиславы Вита Пацалая книгу с пронзительно точным названием: «Знак – межевой камень спасения и проклятия», изданной в Украине 2014 г. Я обратила внимание и на другие знаки: во время лекции ее автор вошел в духовно-интеллектуальный сердечный «резонанс» с моей христианской логосферой – он стремительно выбежал за мною из ослепительно солнечной аудитории, догнал в коридоре со звонким обращением: «Наша Злата, подождите!». Я даже не сразу осознала, что это обращение адресовано мне, женщине с другим именем...

По воле Божией, мгновенно произошло христианское братание, ведь духовное родство выше кровного, в чем я, как и многие, убеждалась многократно, радуясь этому благословению Господа нашего Иисуса Христа. Слава Тебе, Господи! Алилуйя!

Сердце мое не могло не затрепетать и от подписи автора на подаренной книге: «Любимой сестре Галине. Вит». Душа вознеслась до седьмого неба от радости встречи с братом во Христе, роднее родного, после первой же духовной беседы, а, главное, после внимательного и благодарного прочтения этой

* © Сагач Г. М.

ОСВІТА ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ

замечательной и благословенной книги, на яркой обложке которой – Святой Георгий Победоносец пронзает лежащего черного змия, а на обложке в конце книги я с болью в сердце увидела страшный знак современности: на позолоченном куполе какого-то храма – православный крест, в центре которого чья-то злодейская рука тайно разместила знак другой веры – иудейскую звезду. Прости, Господи!

Даже первый взгляд на многочисленные иллюстративные материалы книги мгновенно открывал внутреннему видению жестокую брань тьмы со светом, безумия с мудростью, неверия с верою, ересей с Истиной.

Эта книга – громогласный набат для тех, кто слушает и не слышит голоса правды. Эта книга – яркий светильник для тех, кто смотрит и не видит многочисленных знаков современности. Эта книга – предупреждение о реальной опасности тем, кто плывет по «течению», не трудясь мыслью и сердцем над осознанием грядущей беды от наступления темных сил, от нашей «теплохладности» и атомарности существования в общественной жизни. Эта книга – восприятие откровения Святого Духа пламенному сердцу автора, который в 38 лет пережил собственное чудо – излечение от тяжелого недуга двухстороннего вывиха суставов, ибо на то была воля Божия. Слава Тебе, Господи! Алилуйя!

Его горячее сердце отдано Богу и ближнему: Господь уготовил Виту Пацалаю дивное служение на богословской ниве после многих лет труда на транспорте, швейцаром, кочегаром, художником...

Сила духа автора укрепляет веру всех, кто прочитает его книгу и краткую биографию: любовь к Богу с юных лет, осознанное противостояние тоталитарной системе со школьной скамьи, в армии, на всех работах, постоянное стремление к знаниям, самосовершенствованию, образованию (закончил обучение в Высшей школе изобразительного искусства, специализация – скульптура).

После чудесного исцеления Святой Дух открыл Своему избраннику Истину, любовь ко Слово Божию, глубокое сострадание к людям, активный интерес к общественной жизни. Вит Пацалай – феномен христианской жертвенной любви и высокой гражданственности: как славянский гениальный просветитель, философ и богослов Григорий Сковорода, Вит Пацалай идет в мир современной психо-информационной войны, как Воин Христов. Святой Севастиан призывал мужественных Воинов Христовых «вооружаться не железом, а верою», что демонстрируют лучшие сыны и дочери Господа нашего Иисуса Христа еще со времён святых славянских апостолов Кирилла и Мефодия и других просветителей народов.

Я благодарна Богу за чудный дар обретения мудрого брата во Христе и духовного соратника. Это великое счастье в наше время апокалиптических вызовов XXI века – века отчуждения

ОСВІТА ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ

и агрессии, ненависти и войны, зависти и лжи, когда многие люди отвергли своего Спасителя, не приняли Его, не нашли смысла жизни и Истину, поэтому «пошлет им Бог действие заблуждения, так что они будут верить лжи, да будут осуждены все, не веровавшие истине, но возлюбившие неправду» (2 Фес. 2.11-12). Вит Пацалай призывает нас (вместе с Церковью) глубоко познавать знаки современности, их новый духовный смысл, духовный контекст, уклоняться от манипуляций нашим сознанием и подсознанием, в частности, от оккультизма, который проникает в христианскую церковную архитектуру, в иконы, тексты СМИ, телевидение, рекламу и др.

Автор опирается на Библию, аргументированно говорит о своем понимании *дела веры*: «познавать знаки – это не дело социологии, а дело веры». Воистину так! *Делом веры* Вита Пацалай стало христианское видение и различение знаков последнего времени разбушевавшейся глобальной информационной войны.

Святой Паисий Святогорец говорит: «Блаженны те, у кого сердечной осью является Христос. Они в радости обращаются вокруг Его святого имени, обращаются умно, непрестанно, молитвой...» И еще «старец любви» поучает и нас стремиться ко «всеобъемлющей любви», «приносить миру пользу», «утешать души», «быть путеводителем и кормчим тысяч и тысяч кораблей, обуреваемых в житейском море».

Вит Пацалай – пламенеющий жертвенной любовью христианин, вызвал у меня море чувств и образов: неизреченную небесную радость духовной беседы и вразумляющей книги, счастье познания нового ракурса Истины, а не модного в Украине «черного зеркала» (изобретение политиков и служащих им журналистов); духовная радость встречи с человеком духовного разума и священным долгом просвещать незнающих и обманутых. Я восхищаюсь духовной ясностью его мысли и слова, обаянием и харизмой его неординарной личности, бескорыстной и жертвенной любовью к ближним, данной Богом мудростью и христианской интуицией, способностью духовно укреплять и утверждать в Истине сотни и тысячи людей... Многая и благая Вам лета, дорогой брат Вит!

Автор писал книгу не сам, а с помощью Святого Духа, с благословением ему и всем читающими книгу и рецензией священнослужителя-экзорциста доктора Йозефа Марета. Дихотомия «проклятие-спасение» разрешается надеждой на спасение, «выполнение плана Бога», ибо проклятие – «потеря своей последней Цели, смысла жизни», по слову автора.

Вит Пацалай анализирует понятия «знак», «символ», «лого», как материальный код с духовным содержанием. Он анализирует знаки от Бога и отрицательные знаки от противника Бога, оккультные знаки, как имеющий дар распознавания духов. Например, крест – знак спасения во Христе Иисусе, а отсутствие крестов на могилах современных кладбищ, на

ОСВІТА ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ

машинах «скорой помощи» – знак отступления от христианской традиции, трюки манипулятивной психологии, нейро-лингвистического программирования, «черной риторики» и др.

Святитель Иоанн Златоуст предупреждает, что антихрист будет иметь силу и власть только над теми, которые не покаются. Его приход будет явным для тех, чьи мысли «обращены к небу», а кто «липнет к земным приобретениям и светским предметам, – не будет явным», учит святой Ефрем Сирийский.

Книга Вита Пацалая полезна всем, кто хочет спастись в вечности, приблизиться к Богу, сохранить чистое сердце, ибо наши грехи – широкие врата для темных сил, которым достаточно наша «терпимость», «торелантность», чтобы напасть, или незнание, чтобы обмануть и предать.

Автор анализирует содержание символа «вечная жизнь или вечное проклятие», типы символов: тело, оптическая и звуковая композиция, жест, действие, число, личность, слово. Не меньшую пользу для спасения души имеет описание действия знака: прямое (Бог и честные люди) и манипуляция (тайнодействие, нечестные люди).

Пространственная протяженность символа описывается, как способность войти в память человека, как энергия важности личности, ее авторитета.

Типы знаков автор определяет по двум критериям: 1. Чистый, формально правдивый; 2. Нечистый (например, рогатый любит красное с черным или черное с желтым). Красный свет – символ любви Святого Духа, черный – ничто, желтый – животворящее Солнце.

Автор сравнивает духовное содержание цвета с колористикой цвета психолога Люшера. Гибридные знаки Вит Пацалая анализирует детально и внимательно к их проявлениям и ответственно в силу частотности. Например, эклектическое соединение христианских и языческих знаков приводит к тому, что Святой Дух отходит от человека, т.к. Бог уважает свободный выбор человека. Нас поражает неразборчивость в выборе средств современного рекламного рынка: античная языческая эротическая богиня Афродита Милосская с православным крестом на лице или пристрастие рекламщиков к тиражированию Колизея, где с особой жестокостью убивали христиан, Божиих детей.

Современному христианину необходимо ясно ориентироваться в нашем мире, знать истинное значение символов и знаков, где тайно или явно активизировались духи зла. «Телесные люди», по слову автора, не имеют интереса и способностей к пониманию духовного содержания мира. Распознавание духов дается Господом тем, у кого чистое сердце, божественный трепет перед Богом, Его Словом, они радуются живым Богом и живут согласно Его воле: «Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят» (Мф. 5:8).

Райская красота чистых сердцем людей украшает землю

ОСВІТА ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ

небесным светом, Фаворским сиянием веры, надежды, любви, софийности. Именно софийность (божественная мудрость) дарует способность различения духов добра и зла.

Современному христианину для спасения души важно знать о тайных механизмах воздействия знаков на душу: иметь ясную духовно-нравственную позицию, знать аксиологию знака, стремиться подарить радость Богу, отринув негативные духовные знаки. У одного человека в мобильном телефоне звучит греческая молитва «Кириа элейсон» (Господи, помилуй), а у другого – рок-композиция знаменитых «Битлз», от которых Джон Леннон заявлял: «Христианство исчезнет, оно упадет и пройдет. Мы уже популярнее, чем Иисус Христос». Прости, Господи!

Итак, все имеет свою энергию: Божественную или демоническую, житнетворящую или сеющую смерть. Творческая интеллигенция несет особую ответственность за Божий дар творения, должна раскрывать и понимать знаки времени, вести людей к Богу, к счастливой жизни на земле и на небе, защищать души людей и молодежи от пагубного воздействия New Ade и других изобретений лукавого. Он порождает страх, насилие, манипуляции, всевозможные беды и несчастья, катастрофы и катаклизмы, которые Вит Пацалай ёмко называет «новоязыческим глобализационным синкретизмом».

Божественная Вифлеемская звезда противостоит безбожной пентаграмме, призывающей злых духов, как символ демона. Автор призывает каждого из нас внимательно вглядываться в окружающий мир, духовным оком оценивать Знаки Времени и Пространства, найти связи между историческими эпохами и Знаками и связи с оккультным духовным миром, анализировать окружающий мир: книжный рынок с его демонической литературой, изучать знаки школьной литературы, тетради и учебники, т.к. «нашей задачей является бодрствовать» – пишет Вит Пацалай. И добавляет: «Когда меня спрашивают, боюсь ли я дьявола, отвечаю: «Нет. Это дьявол боится меня».

Молодым и старшим читателям книга Вита Пацалай душе-спасительно поможет познать многочисленные знаки противоположных культур в сравнении, в частности, символику чисел с демоническим числом 666 и др.

Никого не оставит равнодушным раздел «Ситуация в Церкви и ее духовные дела», размышления об общественно-политической ситуации в мире, Словакии, бывшем СССР и др.

Огромную практическую духовно-нравственную ценность представляет раздел «Приложение», из которого духовно мотивированный читатель почерпнет бесценную информацию: о новом мировом порядке, о масонах, о дьяволе и одержимых, оккультной практике, о белой и черной магии, экзорцизме, антихристе и др. Книгу завершает список литературы на словацком, украинском и русском языках, а также электронные ресурсы.

ОСВІТА ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ

Все 192 сторони книги Вита Пацалая читаються з неослабеваючим інтересом, на одному диханні, як Проповедь Добра средствами християнської публіцистики, психологічної аналітики, чтобы не забывать предостереження пророка Осии: «Истреблен будет народ Мой за недостаток ведения: так как ты отверг ведение, то и Я отвергну тебя от священнодействия предо Мною; и как ты забыл закон Бога твоего, то и Я забуду детей твоих» (Ос.4:6). Господи, спаси и помилуй нас, грешных и кающихся!

Дело веры Вита Пацалая ждет своих искренних последователей и Воинов Христовых на Божьей ниве во всех странах, дабы отделить зерна от плевел, помочь в познании Истины всем християнам, содействовать объединению християн в борьбе против общего врага – князя этого мира (Ин.12:31).

Великое дело Божие – вера в Того, Кого послал Бог, это наше спасение, как засвидетельствовал Сам Спаситель: «Сия же есть жизнь вечная: да знают Тебя, Единого Истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа» (Ин.17:3).

Для спасения потребуются особенные усилия, особенное тщание, особенная осторожность и самосохранение, особенное благоразумие, особенное терпение, предупреждает святитель Игнатий Брянчанинов. Но всемогущий Вождь и Наставник наш, наша Жизнь, наша Сила, наше Спасение, Господь Иисус Христос ободряет нас: «Дерзайте, ибо Я победил мир» (Ин. 16:33). «Вот, Я с вами во все дни до окончания века. Аминь». (Мф.28:20).

Терещенко Т. С., Кулик К. Д.*

ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОГО СЕРЕДОВИЩА СУЧАСНОГО ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ЗАСОБАМИ МУЗЕЙНОЇ ПЕДАГОГІКИ

У статті розглядається доцільність створення особистісно орієнтованого середовища сучасного дошкільного навчального закладу засобами музейної педагогіки. Здійснено аналіз рівня готовності учасників освітнього процесу до роботи в ньому.

Реалізація особистісно орієнтованої моделі дошкільної освіти, залучення дітей до системи цінностей, культури, традицій українського народу, формування в дошкільників цілісної картини світу в сучасному інноваційному просторі – завдання дошкільної освіти.

Цікаве і перспективне явище – музей у дитячому садку, який інтегрований у навчально-виховний процес дошкільного закладу. Музей як спосіб пізнання світу містить великий потенціал для особистісного розвитку дошкільнят, він розширює «середовище існування» дитини вже з дошкільного віку, є місцем інтелектуального відпочинку.

* © Терещенко Т. С., Кулик К. Д.